

潮屬社總第六屆會董就職

梁振英致賀 林瑞麟黃蘭發李卓彬陳有慶戴德豐主禮



梁振英與陳偉南、陳幼南合照。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港潮屬社團總會於3月28日假香港會展舊翼會議廳舉行第六屆會董就職典禮。候任行政長官梁振英蒞會致賀。政務司司長林瑞麟，中聯辦副主任黃蘭發，中國僑聯副主席李卓彬、陳有慶，全國政協常委戴德豐主禮。本港各界知名人士、海內外嘉賓及來自內地有關部門和粵東四市領導等近千人歡聚一堂，隆重熱鬧。

總會主席陳幼南，副主席林榮森、余潔儀、許瑞良、黃成林，創會主席陳偉南，創會副主席唐學元，永遠名譽主席蔡衍濤、莊學山、許學之在場迎候嘉賓。廣東海外聯誼會副會長陳明，省僑辦副主任蔡偉生，省僑聯副巡視員何宏興，潮州市委書記許光，汕頭市政協主席郭大欽，揭陽市政協主席莫英群，汕尾市政協主席杜安義等，到會祝賀。

陳幼南賀梁當選特首

陳幼南祝賀梁振英當選為香港特別行政區第四屆行政長官。他致辭時說，香港潮屬社團總會是逾120萬香港潮籍人士的代表性團



香港潮屬社團總會舉辦第六屆會董就職典禮，場面隆重。香港文匯報記者黃偉邦攝

體，在香港甚至海外華人社會中發揮重要的作用，為團結鄉親，推動各地的經濟發展作出不少貢獻。他續指出，總會同仁上下一心，做了不少工作。香港潮人孟蘭勝會成功列入第三批國家級非物質文化遺產名錄，是潮人之光，也是港人之光。特別是去年以來，總會積極鼓勵鄉親參與區議會及立法會選舉，支持愛國愛港人士進入議會，發揮了正面影響。新一屆會董全體同仁定將繼續發揚優良傳統，團結一致，服務人群，回饋社會。

黃蘭發頒發會董證書

當晚是候任特首梁振英當選後出席的首個與社團有關的活動。他表示，潮籍鄉親是建設香港的一支強大的重要力量，祝願總會日益壯大，繼續關心潮籍鄉親在香港的生活及事業發展，並和其他香港市民攜手建設好香港。

會上，黃蘭發頒發會董及新聘名譽職務證

書。林瑞麟、李卓彬及許光分別致辭。李卓彬讚揚總會成立以來，密切聯繫潮屬社團，廣泛團結潮汕鄉親，積極支持特區政府依法施政，為維護香港繁榮穩定，促進兩岸四地交流合作，支持家鄉粵東四市建設做出了不懈的努力和寶貴的貢獻。

許光讚揚香港潮籍鄉親多年來大力弘揚潮人的優良傳統，愛國愛港，發展商貿，熱心公益，報效社會，為香港繁榮穩定作出了突出的貢獻，贏得了香港和家鄉人民的珍重。

環保中餐西化減廚餘

潮流與環保，香港潮屬社團總會積極響應，見諸行動。就職典禮開創先河，採用了中餐西化方法，以頭盤、湯、主菜及甜點四道簡約上菜方式，替換中餐繁複浪費的傳統宴會做法，以減少廚餘並節省時間。此外，就職典禮用品包括紙袋、場刊等，均採用環保材料，務求節約不浪費，為環保出一分力，梁振英對此亦特別讚賞。



香港潮屬社團總會首屆會長頒發紀念狀予黃蘭發。香港文匯報記者黃偉邦攝

出席就職典禮的各界知名人士尚有：吳仰偉、余汝文、張肖鷹、洪克偉、余國春、陳智思、陳茂波、陳鑑林、林建岳、林大輝、王國強、藍鴻震、林樹哲、吳康民、高佩璇、周厚澄、蔡德河、吳哲欣、胡楚南、陳強、張成雄、歐陽成潮、余繼標、林景隆、鄭錦鐘等。

香港潮屬社團總會由香港潮州商會、香港九龍潮州公會、香港汕頭商會、香港潮商互助社、香港潮僑廠商會、九龍東潮人聯會、九龍西潮人聯會、香港區潮人聯會、新界潮人總會等30多個社團組成。

張德江晤吳光正 鼓勵投資重慶



張德江(右)會見吳光正。

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道) 中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江日前在渝會晤了全國政協常委、香港九龍倉集團主席吳光正。會晤中，張德江表示歡迎更多的港商來渝投資創業，釋放出渝港將進一步加強經貿合作的訊號。

據了解，上世紀90年代，九龍倉就進入重慶市場，特別是近年來加大了在渝投資

力度，積極推進在渝的發展。為此，張德江稱讚九龍倉在渝投資富有遠見卓識，大有可為。今年1月，港府在重慶設立了聯絡處，為進一步促進渝港經貿合作提供了有利條件。

務實拓展推進合作領域

張德江表示，重慶將繼續落實中央支持香港經濟社會發展的政策措施，繼續發揮重慶在「內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排」中的示範作用，繼續深化渝港經貿交流合作，加大合作力度，拓展合作領域，推進務實合作。

渝進一步優化投資環境

張德江還表示，重慶將進一步完善政策措施，優化投資環境，提高服務質量和水平，為港企來渝發展創造更為便利的條件，並竭誠歡迎更多的港商來渝投資，共創新業。吳光正則說，九龍倉十分看好重慶的發展，尤其是此次重慶之行，更加堅定了九龍倉在渝投資的信心，九龍倉將繼續加大合作力度，拓展合作領域，堅信通過雙方的共同努力，一定會取得更大的合作成效。

香港植樹日 元朗大棠舉行



嘉賓出席2012香港植樹日。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊 今年的香港植樹日典禮前日在元朗大棠(大樹下西路)舉行，並邀得特區財政司司長曾俊華、解放軍駐港部隊司令員張仕波、中聯辦副主任林武及外交部駐港副特派員李元明擔任主禮嘉賓。

曾俊華張仕波林武等主禮

本著「美化香港、樹木樹人」的宗旨，香港植樹日籌備委員會主席董趙洪帶領籌備

委員會自1998年初開始舉辦植樹日活動，迄今已歷15載。籌委會得到漁農自然護理署的協助，挑選合適場地進行植樹活動，將綠化香港的環保訊息帶給全港市民，獲得全港各界市民及駐港解放軍部隊熱烈支持響應，攜手綠化香港，並已成為香港全民環保的標誌性活動。

是次活動得到香港上海匯豐銀行的贊助及四洲集團供應全場蒸餾水，匯豐銀行亞太區

行政總裁王冬勝亦出席當天的典禮。

駐港部隊千官兵參與

今年大會再次邀請解放軍駐港部隊大力支持，派出1,000名解放軍參與植樹，協助綠化香港。參與植樹活動的團體還包括中聯辦、外交部、匯豐銀行、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、香港青少年軍事夏令營、綠的歡欣委員、香港房屋協會、香港房屋委員會、工聯會、消防處、民安隊、元朗區居民代表、香港新界地區事務顧問協會、香港電台、AEON教育及環保基金、和富社會企業，加上到場觀禮嘉賓共2,000多人。

活動栽種逾萬棵樹苗

今年植樹地點是元朗大棠(大樹下西路)，該處曾經是採泥區，後來香港政府在該處植樹造林，防止土壤沖刷，生態環境得以逐漸恢復。然而該處土壤貧瘠，又經常遭受山火蹂躪，為修復植林，今年香港植樹日活動栽種逾萬棵樹苗，品種包括紅花荷、木荷、鵝掌柴、藍荊棘、大頭茶、刨花潤楠。大會希望經過大家共同努力，傳播環保植樹意識，美化香江，並希望透過這次活動，提醒市民小心火種，避免引起山火。

伍淑清參訪渝兩江新區



伍淑清(左二)與徐鳴(右三)就香港與兩江新區的合作進行交流。重慶兩江新區圖片

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道) 近日，全國政協常委、世貿中心協會(香港)執行委員會主席伍淑清一行赴重慶參訪。其間，重慶市委常委、兩江新區管委會主任徐鳴會見了伍淑清一行，並就加強香港與重慶兩江新區的合作進行交流。

中西部唯一國家級新區

徐鳴表示，兩江新區是全國第三個開發開放新區，也是中西部唯一的國家級新區。兩江新區成立一年多來，取得了較好的發展。目前，新區正按照科學發展觀的要求，積極推進基礎設施建設，打好新區開發開放的基礎，為進一步擴大開放提供

世貿協會爭取引入項目

伍淑清表示，兩江新區的快速發展令人鼓舞和興奮，新區鐵路、航空、水運發達，擁有承東啟西的地理優勢。世貿中心協會將利用此優勢，就具體項目合作事宜與兩江新區開展深度對接，力爭吸引更多項目落戶兩江新區。

梅州聯會辦興寧美食品嚐會



香港梅州聯會舉辦興寧美食品嚐會，實主合照。

香港文匯報訊 香港梅州聯會為推廣客家文化而舉辦的「客家美食推廣會」第一場活動——興寧美食品嚐會，日前在上環會所隆重登場，共展出22款興寧客家美食供來賓品嚐。

客家大廚 現場烹飪

據介紹，是次展出的食品，大多數食材都是從興寧新鮮運送過來，聯會亦專程請來客家大廚現場烹飪，主辦方之用心可見一斑。除為人熟知的梅菜扣肉、鹽焗雞、釀豆腐等客家美食外，還有艾草蛋湯、炸枋丸、

八寶鴨、雞頭板、薺花等各種特色美食，被譽為「貢品」的興寧綠柚更因每年都入中南海而吸引了眾多目光。

余鵬春：重拾美好回憶

當日，出席美食展的嘉賓有梅州聯會永遠榮譽顧問羅煥昌、余國春，全國政協委員藍鴻震，中聯辦官員黃斌，興寧市政協主席羅利娜，外事僑務局局長彭偉洪，以及該會會長余鵬春、諮議會主席林光如，活動協辦機構旅港興寧同鄉會理事長王志強和港九永興堂藤器同業商會理事長王春輝等，客籍鄉

賢、友好社團、興寧市領導逾120人共聚一堂，其樂融融。

余鵬春說，近年來該會十分重視文化活動，通過文藝演出、探訪客家村落等系列活動推廣客家文化。他說，上世紀六七十年代，客家菜在港曾流行一時，後來漸漸被遺忘，越來越難找到地道的客家菜，香港客家菜館的菜式很是局限。聯會舉辦客家美食推廣會即是為了讓大家重拾客家美食的回憶。

梅州聯會副會長黃斌是興寧人，為籌備此番品嚐會的主力。他希望通過組織今次活動，紓解老一輩興寧人的思鄉情懷，同時新一代的興寧人也可以進一步了解家鄉的飲食文化。

專程從興寧趕來的羅利娜在會上說，客家文化源遠流長、底蘊深厚，傳統美食更是歷史悠久，品種眾多，希望大家能回到興寧走走看看，品嚐地道的興寧菜，享受家鄉的青山綠水。

旅港興寧同鄉會理事長王志強說自己雖然是興寧人，但因為在香港出世就到英國，近來才開始學客家話，更多地了解家鄉文化，難得今次匯聚了各種興寧美食。